

ACORD DE COLABORARE

Între

**Ministerul Sănătății din România,
Casa Națională de Asigurări Sociale de Sănătate,
Ministerul de Finanțe din România,
Colegiul Medicilor din România și
Departamentul de Sănătate și Servicii Umane al S.U.A.**

Prin prezentul Acord, Ministerul Sănătății din România, Casa Națională de Asigurări Sociale de Sănătate, Ministerul de Finanțe din România, Colegiul Medicilor din România și Departamentul de Sănătate și Servicii Umane al S.U.A. se angajează să colaboreze pentru dezvoltarea și implementarea în România a unui sistem de finanțare a spitalelor având la bază sistemul Grupelor de Diagnostic (DRG) al pacienților externati.

Programul se va derula inițial pe un eșantion de 15-20 de spitale, cu scopul de a testa acest sistem de finanțare, de a calcula costurile pe Grupe de Diagnostic (DRG) și de a elabora recomandări privind posibilitățile concrete de realocare a resurselor la nivel național, în funcție de numărul și complexitatea pacienților tratați de fiecare spital. Această fază se va desfășura pe o perioadă de 24 de luni: *iunie 2000 - mai 2002*.

Într-o posibilă fază ulterioară, sistemul de finanțare propus va fi extins la nivelul tuturor spitalelor din România.

Instituțiile partenere vor colabora pentru elaborarea strategiei de finanțare, testarea opțiunilor posibile atunci când este cazul, adaptarea cadrului legislativ și financiar la schimbările propuse și identificarea soluțiilor optime de implementare a noului sistem de finanțare. De asemenea, vor oferi sprijin financiar pentru proiect, în măsura fondurilor disponibile.

Casa Națională de Asigurări de Sănătate va coordona implementarea noului sistem de finanțare a spitalelor la nivel național.

Departamentul de Sănătate din Statele Unite, cu suport din partea USAID, va asigura consultanța tehnică externă necesară programului și suportul financiar pentru anumite componente ale proiectului, în limita fondurilor disponibile.

În plus, Ministerul Sănătății va coordona activitățile desfășurate de diferiți donori în direcția acestui program.

Prezentul Acord de Colaborare va fi completat de un plan detaliat de activități, identificarea responsabilităților specifice pentru fiecare instituție și o estimare de buget necesare implementării noului sistem de finanțare în spitalele din România.

Casa Națională de Asigurări Sociale
de Sănătate

Prof. Dr. Alexandru Ciocâlțeu

Președinte



Ministerul Sănătății din România

Hajdu Gabor

Ministrul Sănătății

A handwritten signature in black ink, consisting of a vertical line followed by a stylized, cursive name.



Ministerul Finanțelor din România

Decebal Traian Remes

Ministru de Finanțe



Colegiul Medicilor din România

Prof. Dr. Mircea Cintează

Președinte

A large, stylized handwritten signature in black ink, written in a cursive script.



Departamentul de Sănătate și Servicii
Umane al S.U.A.

Dr. Thomas Novotny

Secretar Adjunct

Departamentul de Sănătate Internațională și a
Refugiaților